
Matemātika 2065
Praktiskie darbi

3. nodarb̄ıba 2021. gada pavasaris
25. februāris

1. Iesild̄ı̌sanās: Lai
∞∑
n=1

an un
∞∑
n=1

bn ir rindas.

(a) Kas ir nosac̄ıjumi, lai izmantotu pirmo sal̄ıdzināšanas paz̄ımi ar š̄ım divām rindām?

(b) Kas ir nosac̄ıjumi, lai izmantotu otro sal̄ıdzināšanas paz̄ımi ar š̄ım divām rindām?

(c) Kas ir nosac̄ıjumi, lai izmantotu intergrālo paz̄ımi pirmai rindai?

(d) Kas ir nosac̄ıjumi, lai izmantotu alternējošās rindas paz̄ımi pirmai rindai?

2. Katrai no sekojošām rindām, atrodiet visas p ∈ R vērt̄ıbas, ar kurām rinda abolūti konverǧēs.
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3. Izmantojiet otro sal̄ıdzinǐsānas paz̄ımi lai secinātu, vai sekojošās rindas konverǧē vai diverǧē.
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4. Izmantojiet alternējošās rindas paz̄ımi lai secinātu, vai sekojošās rindas konverǧē vai diverǧē.
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5. Lai f(n) = (9n2 − 3n− 2)−1.

(a) Aprēk, iniet parciālsummu rindai Sk =
k∑

n=1

f(n).

(b) Aprēk, iniet lim
k→∞

Sk.

6. Lai n ∈ N un lai f(x) =

{
e−1/x

2
, x 6= 0,

0, x = 0.

(a) Pierādiet, ka f (n)(0) = 0.

(b) Aprēk, iniet Teilora rindu funkcijai f punktā x = 0.

(c) Pierādiet, ka lim
x→0

f(x)/xn = 0.

7. Lai f(x) = ln(x) un lai n ∈ N.

(a) Aprēk, iniet funkcijas f nto Teilora polinomu Pn punktā x = 1.

(b) Pierādiet, ka visiem x ∈ [1, 2] piepildās nevienād̄ıba | ln(x)− Pn(x)| 6 1

n+ 1
.


